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1 
1. POJAM I SVRHA INOVACIJA 
1 
http://hr.wikipedia.org/wiki/Inovacija 
2 
inovatorima posvećuje se posebna paţnja, a inventivnost visoko kotira na ljestvici sistema vrijednosti. Najvrjednijim resursom 
preduzeća ne smatraju se materijalna dobra poput zgrada, pogona ili kapitala (to se uvijek moţe naći na trţištu), nego znanje, 
iskustvo i inventivnost sadrţana u industrijskoj tradiciji nacije i kvalitetnom kadru. 
1.1. Značaj inovacije i dobre preduzetničke ideje 
U savremenim uslovima brzih i sveobuhvatnih promjena, gotovo u svim djelatnostima i sferama društva, privredni i opšti razvoj nije 
moguć bez razvoja tehnike, tehnologije, organizacije i upravljanja ljudima. Otuda postoji potreba da se organizovano i svjesno 
podstiču svi vidovi tehničkih ali i ostalih inovacija, kako bi se moglo ići u korak sa naučno-tehnološkom i informaciono-
komunikacionom revolucijom. 2 Sve razvijene zemlje zapada, u prvom redu Njemačka, Engleska, Francuska, Švajcarska i druge, 
ekonomsku moć stekle su djelom preko tehnoloških inovacija. Za njihov visok nacionalni dohodak, pored bankarstva, takoĎe su 
zasluţne i inovacije, a posebno u mašinskoj, hemijskoj i farmaceutskoj industriji. Malo se zna da je Švajcarska imala jak inovacijski 
pokret, inače ona ima najviše prijaljvenih patenata u odnosu na broj stanovnika. Inovacijski pokret u Japanu sa pravom se naziva 
„svjetskim ekonomskim čudom“. Japan je od razrušene i uništene zemlje, bez sirovina, sa 20 dolara po glavi stanovnika 
1945.godine, dostigao nivo razvijenih zemalja već u 1967.godini. Tehnološke inovacije proglašene su za svetu stvar oko koje se 
angaţovala cijela nacija. Japanci su postigli zavidan nivo razvijenosti na sopstvenim inovacijama primorani da se bore za opstanak. 
Japanski duh postao je nosilac lančane reakcije iz koje je stalno stvarano nešto novo. Oni su tehnološke inovacije stvarali na fondu 
svjetskog znanja i kreativnim adaptacijama iz godine u godinu naglo su povećavali svoju ekonomsku moć. Japanska privreda je 
„putem u inovacijsko društvo“ stvorila toliko inovacija, da je najuglednije američke, njemačke, engleske i francuske firme, za samo 
dvadeset godina, stavila po strani osvajanjem njihovih trţišta.3 
Deţeljin, J. Dujanić, M. Tadin, H. Vujić: Poduzetnički menadţment, Veleučilište Rijeka i Consult Zagreb, Zagreb, 2002.str. 74. 3 Boţić, 
M.: Tehnologija i patenti sredstvo dominacije, Prometej, Beogr 
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